

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.931.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUNA MIÉRCOLES, 18 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

LA VICTORIA ALIADA NO SE PROCLAMARA mientras subsista algún núcleo de resistencia A Eisenhower compete la declaración final del conflicto Se están haciendo los preparativos para el asalto decisivo

LONDRES, 17.—"Hay pocas probabilidades de tener dos días 'V', uno para el frente oriental y otro para el occidental—dice el redactor militar de la Agencia Reuter—. La presencia de prisioneros de guerra aliados en manos alemanas, especialmente en el Norte de Italia, es un factor que retrasará, sin duda alguna, la prolongación de la victoria, ya que si el Gobierno alemán perdiera la categoría de beligerante, quedarían sin protección legal esos prisioneros. Por lo tanto, la victoria sólo se proclamará después de haber sido destruidos los ejércitos germanos en el Oeste, Este, Norte de Italia, Noruega y demás núcleos a través de Europa, y de acuerdo con Moscú".—(EFE).

EISENHOWER DIRA LA ÚLTIMA PALABRA

LONDRES, 17.—"Aunque todo es posible, todavía no pueden hacerse pronósticos exactos sobre cuando va a llegar el día 'V'—dicen los círculos políticos londinenses—. La resistencia alemana aumenta a medida que nuestras tropas se acercan a Berlín. Y ahora que ha quedado dividido el alto mando germano, no parece probable que la ocupación de la capital enemiga coincida necesariamente con dicho día".

"Grandes unidades germanas—añaden estos círculos—resisten firmemente en el Norte y en el Sur de Alemania. La situación es muy fluida y por ello existe gran expectación ante el próximo discurso del primer ministro, ya que, seguramente, Churchill explicará en términos dramáticos el inmenso deterioro sufrido por los alemanes e indicará, probablemente, las medidas que los aliados han decidido tomar para liquidar lo que queda de la guerra contra Alemania. La declaración oficial de final del conflicto es un asunto que compete exclusivamente al generalísimo Eisenhower, quien podrá hacerla cuando considere que ha sido atraído el organismo central de resistencia del enemigo sin posibilidad de resurgimiento, y que el pueblo alemán está convencido de que sus armas han sido vencidas de un modo definitivo. También deberá tener en cuenta la importancia de las operaciones que habrá de emprender para liquidar todos los núcleos de resistencia".—(EFE).

PREPARATIVOS PARA EL ASAÍTO FINAL

LONDRES, 17.—Después de una semana de emocionantes avances y de especulaciones todavía más emocionantes, la línea aliada está adquiriendo, por primera vez desde la partida del Rhin, una forma coherente, dice un enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado; en vez de una infinidad de flechas de avances y de bolsas, el frente es ahora una sólida línea a lo largo de la orilla occidental del Elba y del Saale y Músa; los últimos días han sido invertidos en limpiar las bolsas que quedaban a retaguardia y en asegurar las comunicaciones.

"Con la consolidación de la retaguardia—continúa—dentro de pocos días podrá registrarse la reanudación del avance que está esperando el mundo y cuyo primer objetivo es el enlace con los Ejércitos rusos; el empuje aliado será probablemente el más potente de cuantos se dieron y el Elba no ha de representar un gran obstáculo para los Ejércitos que cruzaron el Rhin.

Las dos bolsas en que quedará encerrada Alemania habrán de ser liquidadas, no obstante, para que pueda proclamarse la victoria. La explotación de las informaciones tan sensacionales como inexactas que se han dado, lo mismo que cuanto se refiere al enlace con los rusos al Sur de Dresde, pudiera hallarse en el hecho de que las emisoras toman gran número de noticias de radios clandestinas alemanas que se anticipan a los acontecimientos".—(EFE).



Camiones de los Ejércitos norteamericanos cruzando el Rhin por uno de los puentes de barcasas tendidos sobre el caudaloso río alemán

La Medalla de Oro del Mérito Penitenciario al Comisario General de Abastecimientos El Ministro de Justicia le impuso la condecoración

MADRID, 17.—El Ministro de Justicia ha impuesto al Comisario General de Abastecimiento y Transportes, don Rufino Beltrán, la Medalla de Oro del Mérito Penitenciario que recientemente le ha sido concedida por el Gobierno.

El acto se celebró en el salón de ceremonias de la Delegación Provincial, y asistieron el subsecretario de Industria, los directores generales de Seguridad y Prisiones, el jefe superior de Policía, el secretario general de la Dirección General de Seguridad, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

El Gobernador civil y jefe provincial pronunció unas palabras en las que resaltó la personalidad de don Rufino Beltrán y la enorme labor realizada en la que se refiere al abastecimiento nacional.

El Ministro de Justicia pronunció después un discurso en el que dijo que no iba a premiar la inmensa labor realizada por don Rufino Beltrán en lo que se refiere al abastecimiento nacional, ya que esta labor se la premian claramente el Caudillo de España con su confianza, y el pueblo español con su agradecimiento. "Yo vengo—dijo— a premiar su denodado esfuerzo para resolver a la Dirección General de Prisiones el problema de la alimentación de los reclusos, esfuerzo caritativo y humano el suyo que nosotros agradecemos de todo corazón, según las consignas del Caudillo, este hombre que dirige a España y sin el cual nos hundiríamos fatalmente".

Terminó vitoreando a España y al Caudillo.

A continuación, el Ministro impuso a don Rufino Beltrán las insignias de la Medalla que ha sido costeada por la Delegación Provincial de Abastecimientos de Madrid.

El Comisario General de Abastecimientos y Transportes dijo que lleva cinco años y medio realizando esta labor y que agradece extraordinariamente el homenaje que se le rinde.

Dijo, por último, que mirando esta condecoración, procurará todos los días superarse en su labor. Acabó igualmente con un viva a Franco y a la España.—(CIFRA).

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE TRABAJO



El lunes se ha celebrado la toma de posesión del nuevo Subsecretario de Trabajo, presidida por el Ministro de Trabajo, camarada Girón. Al acto asistieron jerarquías y autoridades. (Orbis-Foto).

El Ministro de la Gobernación inauguró unos talleres de formación profesional en Andújar

En Jaén fué recibido entusiastamente Homenaje en Sevilla al Ministro de Trabajo

ANDUJAR, 17.—De regreso del Santuario de la Virgen de la Cabeza llegaron el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el subsecretario del Departamento y los directores generales de Regiones Devastadas y Sanidad. Fueron recibidos por el Obispo de la diócesis, Dr. García Castro, alcalde de Andújar y otras personalidades. Inmediatamente se procedió por el Obispo a la bendición de uno de los talleres que la Dirección General de Regiones Devastadas hace entrega a las Escuelas profesionales de la Sagrada Familia, para los niños huérfanos acogidos en estos Centros benéficos. El ministro mostró su agradecimiento al director general de Regiones Devastadas por el celo empleado en la construcción de estos talleres. El niño Juanito López entregó al ministro un álbum con fotografías, en las que se puede apreciar la vida que los muchachos realizan dentro de la institución. Terminado este acto, las per-

Sangriento fracaso de la ofensiva rusa entre Francfort y el Oder Los pilotos alemanes se lanzaron con sus aviones contra las pasarelas sobre el río

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 17.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En la región fronteriza de Austria las fuerzas alemanas lograron mediante contraataques impedir que los soviets abrieran una brecha al Sudeste de Murzshoharg. Fueron rechazados los ataques soviéticos a ambos lados de St. Plien y cerca de Korneuburgo. Al Oeste del March nuestras formaciones libraron duros combates a ambos lados de la carretera Lundenburgo-Brunn, cerca de Zisterdorf.

Entre los Besquides occidentales y la bahía de Pomerania, la lucha ad-

quiere mayor dureza en diversos sectores del frente. Al Sudeste y al Sudoeste de Ralbor varios intentos de ruptura efectuados por los bolcheviques fracasaron gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas.

Entre Francfort y el Oderbruch fracasó el intento de ruptura enemiga, después de registrarse varios ataques soviéticos, en los que intervinieron grandes cantidades de material e importantes contingentes de hombres. Este fracaso de los rusos se debe a la valiente actitud de nuestras tropas y su mando. Varias brechas locales fueron cerradas en el transcurso de energícos contraataques. En el primer día de ataque los bolcheviques han perdido 211 carros. La Luftwaffe ha participado con importantes formaciones de aviones de combate y de caza en la batalla defensiva. Además de numerosos vehículos totalmente cargados, sesenta carros soviéticos fueron destruidos y 169 aviones derribados en grandes combates aéreos. Durante la noche, aviones de combate alemanes destruyeron importantes pasarelas de los soviets sobre el Oder sacrificando la vida de sus tripulaciones.

En Samlandia nuestros valientes soldados impidieron que el adversario realizara los proyectos de avance con fuerzas numéricamente superiores. Los combates se han desplazado de la región de Fischhausen. El día 16, el buque hospital "Pretoria" ha sido atacado nuevamente cerca de Heia por bombarderos soviéticos".—(EFE).

Donativo del Caudillo a un matrimonio proliico

VALENCIA, 17.—El Caudillo ha donado tres mil pesetas al matrimonio Valenciano Rogelio Serra y María López, con motivo del triple alumbramiento de ésta, el día 16 de marzo. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha hecho al matrimonio la entrega de la citada cantidad.—(CIFRA).

Importante documento del Episcopado norteamericano

Piden la adopción de una Carta internacional que proteja a todos los pueblos

WASHINGTON, 17.—Los Arzobispos y Obispos que forman la Junta directiva de Acción Católica de los Estados Unidos han dado a conocer un documento en el que dicen que la obligación de los Estados Unidos consiste en "salvaguardar la libertad de todos los pueblos" al dar forma a la organización mundial, para cuyo fin se ha convocado la Conferencia de San Francisco.

Este documento, adoptado con anterioridad a la muerte del Presidente Roosevelt, describe la Carta de Dumbarton Oaks como "el borrador de una alianza entre grandes potencias victoriosas para el sostenimiento de la paz y el fomento de la colaboración internacional", más bien que una institución jurídica mundial.

Los firmantes del documento critican el procedimiento de votación de la Conferencia de San Francisco y las atribuciones de voto concedidas a las grandes potencias en la forma bosquejada en la Conferencia de Crimea. Piden la adopción de una Carta internacional de derechos que proteja a los pueblos en todos los países contra la tiranía. Condena también el papel asignado a las naciones bálticas, Lituania, Estonia y Letonia y afirma que Polonia no puede convertirse en un Estado vasallo bajo la dominación de potencia alguna extranjera.

Condena también el aislamiento de cualquier clase, diciendo que "el aislacionismo bien expresado es la negación de una nación a asumir sus obligaciones en la comunidad internacional o frustrado en la creación de una esfera de influencia en la que una gran nación se rodea de débiles vasallos, simulado en una política de equilibrio, no es la contestación que se ha de dar a los problemas del mundo o a los problemas de nación alguna".

El documento, está firmado por los Arzobispos De Money, de Detroit; Strich, de Chicago; Spegmann, de Nueva York; Nicholas, de Cincinnati; Murray, de Saint Paul; Mitty, de San Francisco y Runmer, de Nueva Orleans y varios Obispos más.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PERFECTO, MARTIR

Retornando en Córdoba el rey moro Abderramán III, vió en aquella ciudad Perfecto, en quien se cumplían plenamente las propiedades de su nombre. Por su gran conocimiento del drabe hablaba con los saracenos, condenándoles sus falsos profetas, predicándoles el Evangelio de Jesucristo y haciéndoles ver la sublimidad de su doctrina. Por ello lo denunciaron al gobernador, que después de haberle padecido prisión y otros tormentos, mandó decapitarlo. Fue su glorioso martirio el día 18 de abril del año 850.

SANTIAGO.—El lunes comenzó en esta iglesia con toda solemnidad el tradicional septenario en honor de San José de la Montaña. Todos los días cultos por la mañana, a las 8'30 y por la tarde a las 7'30.

Los sermones están a cargo del R. P. Secundino Martín, O. P.

SAGRADO CORAZON. — Mañana, tercer jueves de mes, celebra los cultos mensuales la Asociación de la Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las nueve la misa de comunión; a las doce se expondrá el Santísimo Sacramento, que quedará a la veneración de los fieles, veiendo por turno las señoras socias hasta la función de la tarde; a las 7'30 el ejercicio solemne con plática.

Se suplica la asistencia de las adoradoras.

Crónica de Sociedad

SEÑAS.—En la capilla de María Auxiliadora (Padres Salesianos) de Vigo, adornada con exquisito gusto, fueron celebradas las nupcias de la señorita Ángela Guerrero Curbera con don Pedro Farfán de Torres, pertenecientes a aristocráticas familias de aquella localidad y La Coruña, respectivamente.

Apadrinaron a los contrayentes doña Josefa de Torres Sanjurjo, viuda de Farfán, madre del novio y don José María Guerrero Curbera, hermano de la desposada.

Testificaron el acta matrimonial por parte de la novia, don Pedro y don Guillermo Curbera, don Alejandro Molins, don Rafael Alvarez Novoa y don Antonio Comings; por la del cónyuge, sus tíos, el banquero don Pedro Barrié de la Maza, don Eduardo Farfán Dalmau y el conde de la Torre de Penela, su hermano político, el teniente coronel de Estado Mayor y arquitecto, don Juan Casañón de Miens y don Miguel Pascual.

Después de la solemne ceremonia religiosa, los distinguidos invitados, entre los que se encontraban destacadas representaciones de la sociedad viguesa y de esta capital, se congregaron en brillante recepción.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas para Asturias y Santander.

Se celebró en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Mercado, de León, la boda de la señorita Esther Soto Cen-

seno con don Francisco Hurtado de Mendoza y Freijomil, pertenecientes a conocidas familias de aquella localidad y La Coruña, respectivamente.

Fueron padrinos de la solemne ceremonia doña Natividad Freijomil de Hurtado de Mendoza, madre del novio, y don Santiago Soto Lorenzana, padre de la contrayente.

El nuevo matrimonio, al que felicitamos, emprendió su viaje nupcial por las principales poblaciones de España.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Saló para Madrid don José González Chas.

De aquella capital, acompañando a la gran cantante Marimí del Pozo, llegaron el armador don Guzmán Rodríguez Rincón y su hija María Luisa, también notable soprano, compañera de estudios de la primera.

Regresaron de Madrid don Tomás Rodríguez Sabio y su esposa doña María Sánchez Suárez.

De Pontevedra, donde pasó unos días con los señores de Gándara, y de Vigo, después de asistir a la boda de la señorita de Guerrero con don Pedro Farfán de Torres, regresó la señorita María Varela Dalmau.

Llegaron de Santa Marta de Ortigueira don Luciano Pita Romero y su hermana Lolocha.

Llegó de Madrid el presidente del Colegio de Corredores de Comercio don Felipe Pérez Rodríguez.

Para Madrid salieron don José Manuel Osorio y su esposa doña Carmen Illanes, con su hijo José Manuel.

Efectuando su viaje nupcial se encuentran en La Coruña el administrador de Papeleros de Burellana, don Antonio Torrent Coberch y su esposa, nacida María Pont de Mora Cortés, distinguido matrimonio, al que deseamos una grata estancia en esta ciudad.

El Nuncio regresa a Madrid

SANTIAGO, 17.—Esta mañana, a las ocho ha salido con dirección a Madrid el Nuncio de S. S. Mons. Clozzani. Fue despedido por todas las jerarquías eclesiásticas.

Préstamos de nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca concurso entre trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1948 para la concesión de préstamos de nupcialidad.

Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones, y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres.

Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Juan Flórez, número 75, hasta el día 31 de corriente, antes de las 13 horas.

Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

Conferencia de D. Julio Wonenburger en el Centro Deportivo de Santa Lucía

El viernes, día 20, a las 8 de la noche ocupará la tribuna del Centro Deportivo de Santa Lucía D. Julio Wonenburger Canosa.

El tema elegido por el conferenciante es el que sigue: "El fundador al servicio del Arte Monumental", y de su guión separamos aspectos tan interesantes como "La fundación de campanas al pie de las Catedrales. La fundación de estatuas a la "cera perdida" y Diferencias artísticas fundamentales entre la fabricación de estatuas de mármol y granito, a las de bronce".

Una interesante proyección de estampas artísticas documentarán la conferencia.

La entrada será pública funcionando diversos altavoces en las distintas dependencias del local social en previsión de un indudable abarrote de público.

Naufragio del buque "Cimarrón" en los bajos del Monte de San Pedro

Se salvó la tripulación

A consecuencia de la niebla que había en esta costa ayer de madrugada, tocó en uno de los bajos del Monte de San Pedro el buque denominado "Cimarrón", de la propiedad de los armadores coruñeses don Pedro Campos Ugido y don Antonio Segret, y por efecto de una importante vía de agua, el buque se hundió a los pocos momentos. La tripulación fue recogida por otro buque de pesca, de La Coruña, el "Josefa Insua", patronado por don José Cousillas, y traída a La Coruña.

El patrón del buque naufragado, don José Ventura Torres, dió cuenta del suceso en la Comandancia de Marina, y el Juzgado del ramo instruye las oportunas diligencias.

Por fortuna, no sufrió daño alguno ninguno de los 17 tripulantes. Estos perdieron todas sus ropas y efectos personales, y tan sólo pudo ser salvada la documentación.

Después de haber carbonado en San Esteban de Pravia, el "Cimarrón" estuvo dedicado a las faenas de la pesca en el caladero de Cabo Orizgal, y cuando tenía a bordo unas cincuenta cajas de pescado, se decidió el cambio de caladero. Navegando con rumbo a los caladeros de Cabo Villano, a eso de las cuatro de la madrugada, a la altura del Monte de San Pedro, en medio de una niebla muy densa, fué utilizada la sonda eléctrica, y ésta no funcionó por avería. Como esta sonda se hacía necesaria, el patrón de pesca ordenó arribar a La Coruña para efectuar las reparaciones precisas. El buque se hallaba entonces sobre un fondo de 25 brazas y metido entre la costa y los bajos de las "Langosteiras".

En un claro de niebla, el patrón de costa vió los destellos de la Torre de Hércules, y pudo observar la crítica situación del buque. Hizo la oportuna maniobra tomando la dirección de alta mar para alejarse de tierra, y entonces el "Cimarrón" tocó en uno de los mencionados bajos. En el buque se abrió una importante vía de agua y sobrevino el hundimiento en pocos momentos.

Utilizando la sonda, el "Cimarrón" demandó auxilio, y acudió al lugar del suceso el referido buque "Josefa Insua". Como el naufragio fué tan rápido no hubo tiempo nada más que para salvar los 17 tripulantes y la documentación.

Sindicalismo Nacional

De interés para todos los industriales detallistas de viveres de esta capital

Se recuerda a todos los industriales encuadrados en el Grupo de Detallistas de Viveres de esta capital, que hoy, miércoles 18, a las ocho y media de la tarde, se celebrará una reunión en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Real 18. primero, a la cual deberán asistir todos los componentes de este Grupo. Se tratarán asuntos importantes relacionados con los intereses de dichos industriales.

Esta Jefatura significa a los mencionados industriales, que con el fin de evitar demoras injustificadas, concurrirán a la hora en punto a la citada reunión.

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Habiéndose distribuido una pequeña partida de clavazón propia para el trabajo entre los industriales encuadrados en los Sindicatos de Industrias Químicas, Piel, Vid, Verzevas y Bebidas, Textil, Vidrio y Cerámica y Alimentación, cuyas peticiones habían sido presentadas en estas oficinas durante los diez primeros días del mes de septiembre último, se pone en conocimiento de los interesados que, a partir de la publicación de esta nota, se les hará entrega del correspondiente vale en un plazo no superior a ocho días y en horas de cinco a siete de la tarde.

Se ruega a los demás industriales no encuadrados en los citados Sindicatos que, al objeto de facilitar la labor, se abstengan de venir a interesarse v/e alguno, toda vez que por ser una insignificante cantidad la recibida, ha sido en su totalidad distribuida entre los industriales anteriormente reseñados.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA DEL S. E. U.

El camarada Andrés Lino Freire Lago, debe pasar por las oficinas de este Sindicato, al objeto de legalizar su situación.

Ha aparecido "Aldea", quincenario del campo

La Sección Central de Rurales del Frente de Juventudes ha tenido el acierto de crear un periódico quincenal dedicado a las juventudes campesinas. Este nuevo periódico lleva el título de "Aldea" y aspira a ser el profesor, el consejero y el amigo del joven campesino. La sola enunciación de este propósito da a entender cuanto tiene de plausible esta iniciativa. A ello hay que sumar la fortuna con que el nuevo periódico ha sido proyectado y realizado. Sencillo en el modo de tratar los temas, orientación práctica de enseñanza y de estímulo y variedad de secciones tendente a recoger todas las necesidades de tipo práctico e intelectual de la juventud rural. Auguramos a "Aldea" una gran acogida en nuestros medios agrarios, tan necesitados de que desde este punto de vista se les atienda y hacemos votos por la prosperidad, y el éxito de esta nueva publicación.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Setecientos treinta y siete, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un católico, 25 pes. Los donativos pueden entregarse en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron: "Río Miera", de Santander, en lastre, y velero "Vina de Cedeira", de Cedeira, en lastre. Salieron los veleros mixtos: "Carmucha García", para Coreubión, con mineral, y "Compañía", para Corme, vacío. Se esperan: "Naranco" con carbón, y "Virgen de la Paloma", en lastre.

MAREAS PARA HOY.— Pleamarea: a las 9'30 horas, 3'37 metros de altura, y a las 21'51 horas, 3'24 metros. Bajamarea: a las 3'5 horas, 1'06 metros, y a las 15'35 horas, 1'19 metros.

Fueron convocadas varias comisiones de las Cortes españolas

MADRID, 17.—Han sido convocadas las Comisiones de Trabajo, Presupuestos, Defensa Nacional, y especial del Código de Justicia Militar, para los días 25, a las doce de la mañana la primera; a las siete de la tarde, la segunda; el 26, a las seis de la tarde, la de Defensa Nacional y el 27, a las once, la especial del Código de Justicia Militar.—(CIFRA).

BOLETIN OFICIAL

MADRID, 17.—El número 87 del Boletín Oficial de las Cortes contiene los proyectos de Ley autorizando al Gobierno para la adquisición de 25.600 acciones ordinarias de soberanía de la Compañía Telefónica Nacional; la ponencia que ha de informar la componen los señores Caamaño, Figueras, Lapuerta, Sáez de Ibarra y Zumalacárregui. También se incluyen en la lista de procuradores los nombres de los señores Barrón y Castillo, y se incluye en la Comisión de Presupuestos a don Enrique Fernández Bobadilla, y en la de Obras Públicas a don Celixto González y a don Francisco Hernández.—(CIFRA).

Asociación Católica de Padres de Familia

Hoy, miércoles, D. M., a las ocho de la tarde, tendrá esta asociación su Circolo de Estudios en su local social, Riego de Agua, 16, entresuelo. Discutirá sobre la IV sesión de S. I. Pio XII a los casados el 17 de mayo de 1939 "El gozo inmutabile". Se encarece la asistencia a todos los asociados, pudiendo asistir todos los padres católicos que lo deseen.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 12

INES DE CASTRO

LA MUJER QUE REINO DESPUES DE MORIR.

UN AMOR QUE FUE MAS ALLA DE LA TUMBA

NO-DO 120 A

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA

Fantasmas que roban Duchas imprevistas.

Fin de curso

Freyre de Andrade — Luchy Soto

NO-DO 120 B. 4, 6, 8, 12

(Tolerada)

YA-VOY - HOY

ULTIMO DIA

El hombre que se perdió a sí mismo

Kay Francis — Briand Aherne

NO-DO 120 B. 4, 6, 8, 12

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 12.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15, 10'45.

GRAN EXITO

de la escalofriante producción

El ladrón de cadáveres

(En español)

BELA LUGOSI (Drácula)

LA SOLANA

Mañana, JUEVES, de 8 a 10

GRAN TE BAILE

Servicio diario de Restaurantes

Especialidad en Bodas y Banquetes

Teléfono 1.222

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS AL GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. Sr. Gobernador civil, señor Iraola Palomeque, recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas:

Consul de Portugal, señor Melo Barreto; ingeniero jefe del Distrito Miureo, con el delegado de Combustibles sólidos; M. I. señor Doctoral de la R. e I. Colegista, don Leoncio Barro Lage; señores curas párrocos de San Jorge y de San Nicolás; ingeniero director de la Fábrica de Tabacos, don Valentín Sois; ingeniero jefe del Distrito forestal, señor Acebal; Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica, y presidenta, secretaria y tesorera de Mujeres de A. C.

El señor Iraola prestó ayer en su despacho oficial una reunión de la Junta Provincial de Precios, de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Audiencias.—El jefe provincial del Movimiento ha recibido en su despacho, entre otras, las siguientes visitas:

Secretario de la Federación Nacional de Fútbol, señor Sánchez Ocaña, acompañado del vicepresidente y secretario de la Federación Regional; alcalde y jefe local de Coristanco, jefe local del Movimiento en Betanzos, alcalde accidental de Betanzos y jefe local del Movimiento en Bergondo.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros, en el día de la fecha: Doña Dolores Gómez Raposo. Condicionados: Juan Caridad Mosquera, siempre que presente certificado de no repatriación.

PALACIO DE JUSTICIA

Nombramiento de médico forense.—Por el Ministerio de Justicia fue designado médico forense del juzgado de primera instancia de Puentecaldelas don José Rodríguez Valcárcel, que era sustituto en el de Padrón.

NARANJAS DE ORIHUELA

SIN HELAR GRAN BAJA DE PRECIOS POR EXCESO DE EXISTENCIAS

Naranjas de Orihuela, a 1'20 kilo

Ventas al detalle

FRUTERIA CORUÑESA

PLAZA DE LUGO, 11

GRAN CINE CORUNA

MAÑANA: UN ESTRENO SENSACIONAL

Una maravillosa cinta en technicolor, que cautiva a los pequeños e interesa a los mayores.

EL MAGO DE OZ

Una bellísima fantasía y un prodigio técnico, como jamás se ha visto.

JUDY GARLAND

FRANK MORGAN

YA - VOY - MAÑANA

ESTRENO CUMBRE

El triste y poético romance del payaso Tony y la provinciana Juanita.

El fantasma y doña Juanita

El hombre que encontró la felicidad y no pudo cogerla

ANTONIO CASAL

MARY DELGADO

Jubilación de un Registrador.

—Por la Dirección General de los Registros y del Notariado le fué concedida la jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria al Registrador de la Propiedad de Ribadeo don Félix Llanes Alonso.

Sentencias.—La Sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia, ante la cual se vió el pasado día 11 una causa de El Ferrol del Caudillo contra María Mercedes Pérez Candón, acusada como autora de un delito de homicidio a consecuencia de aborto, ha dictado la correspondiente sentencia. En el acto del juicio oral se había pedido la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión. La Sala, por dicha sentencia condena a María Mercedes Pérez Candón, como cómplice del expresado delito, con la atenuante de intentar disminuir los efectos del mismo a impulsos de arrependimiento espontáneo, a la pena de 6 meses y 1 día de prisión menor. Defendió el letrado señor Casas Torres.

Causa por lesiones.—Se vió ayer en la Sala segunda una causa del Juzgado núm. 2 en La Coruña contra Mercedes Pan Suárez por lesiones causadas en Arteijo, el 11 de octubre de 1944 a Manuel la Rabuñal, quien tardó en curar 21 días. El teniente fiscal señor González Villamil pidió para la procesada la pena de 6 meses de arresto mayor, y 240 pesetas de indemnización a favor de la perjudicada. Defendió el letrado señor Martínez Pereira.

Causa por hurto.—Ante la misma Sala compareció Benito Vázquez Souto, procesado por el Juzgado de Santiago, por hurto de herramientas usadas en 165 pesetas, el 2 de abril de 1944, a José Fernández. El teniente fiscal señor González Villamil pidió para el procesado la pena de 3 meses de arresto mayor. Defendió el letrado señor Domínguez Mouzo.

Las causas quedaron vistas para sentencia.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Chantada: Doña Remedios Gómez con don José Vázquez sobre ejecución de sentencia. Letrados, señores Montero Quiroga y Sanz Fernández.

Orense: Doña Ana Torres con don Manuel Ferreiro sobre desahucio. Letrados, señores Méndez Gil Brandón y Sanz Ares.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Carballo: Contra Antonio Rodo y otros, por robo. Letrados, señores Cano de Aspe y Sanz Ares.

La Coruña: Contra Antonio Ferreiro, por estafa. Letrado, señor González López.

La Coruña: Contra José Arroyo, por abandono de familia. Letrado, señor Jiménez de Llano.

Santiago: Contra José López, por hurto. Letrado, señor Rivas Martínez.

Consejo Territorial de los Jóvenes de Acción Católica

SECCION DE ASPIRANTES

El próximo domingo, día 22, tendrá lugar el Retiro espiritual de Aspirantes para todos los Centros parroquiales, internos y especializados de la capital.

Comenzará a las once de la mañana en la Iglesia de San Andrés y será dirigido por el R. Consultor Territorial don Manuel Osorio.

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA DE OPERA

HOY, a las 10'30

PRESENTACION DE LA COMPANIA, con la grandiosa ópera en tres actos, del maestro SAINT-SAENS

SANSON Y DALILA

por CONCHITA VELAZQUEZ, CRISTOBAL ALTUBE

MARIANO VALDIVIA, ANIBAL VELA

LAZARO ERAUZQUIN

Primerísima bailarina: MARIA DE AVILA

Gran Ballet del Teatro Liceo de Barcelona

Maestro director: JOSE SABATER

Organización y Empresa Artística: BARNUM

FAMILIA Y CATEQUESIS

Beata hoy en el mundo una tremenda sequía de ideales. Los mismos hombres mecidos en la contienda no saben siquiera a donde van. Mas la tragedia que ha azotado al mundo ha sido no en vano una magnífica lección, la que parece—y Dios lo quiera—surgerà con el tiempo la conversión del mundo. Sin embargo, antes de que suceda, antes de que el mundo se centre en torno de la verdad, a cuantos aun vivimos, nos tocará conocer la invasión incontenible de ideas, de ideologías frente a cuya capacidad de agilidad y nuestra capacidad de resistencia, pero sobre todo esa inconmensurable de todos los valores espirituales que se llama la familia cristiana. La campaña en marcha por la cristianización de la familia y del hogar, no tiene otro objeto que preparar el terreno fértil, esta arca de Noé, la única que puede salvarnos del diluvio que amenaza a la civilización, como dijo Pío XI, a fin de que en ella se salve lo que luego ha de poblar el nuevo mundo del espíritu y de las ideas. La campaña que hoy en España se desarrolla y pretende alcanzar hasta el último rincón familiar español, esta meta revalorizada antes de que pueda anegarla la riada.

¿Y qué instrumento más eficaz y seguro que lograrla por medio del ángel del hogar? Si los hijos son a veces lo que son los padres, también la experiencia ha demostrado que los padres llegan a ser lo que quieren los hijos, porque pocas veces el corazón humano se resiste a la inocencia, la ingenuidad y el amor. Millares y millares de familias, estarían condenadas a una tragedia sino tuviéramos aún confianza en el poder renovador de los hijos. Bien sirvieron los enemigos de la familia lo que significaba la educación de esta fe en caballo de batalla revolucionario. Las escuelas, la catequesis, el Círculo de Estudios, la protección familiar de un modesto escolar, son los mejores instrumentos en esta tarea cristianizadora que todos los discursos, conferencias, y los actos de propaganda, porque un niño ganado a la Verdad divina, un ángel que predica en el seno de la familia, da a diario su ejemplo y combate el pecado o la ignorancia con su ingenuidad caballeresca y su candida persuasión.

De aquí que hoy una catequesis sea, o deba ser, algo más que una forja espiritual de individuos, una escuela de propagandistas incipientes, cuya preparación principal debe ir dirigida a actuar en el hogar. De aquí que todos los esfuerzos estemos comprometidos a participar en las tareas catequísticas, a fin de multiplicar su eficacia y enriquecer su campo de acción. Con nuestra actuación espiritual y con nuestros medios materiales. Proteger a un niño modesto, hacerle vivir unas horas en nuestro hogar, llenarle de espíritu de bondad cristiana que no conoce de barreras sociales para el ejercicio del bien, alzar así con su familia que tal vez espera de un magro, de una ocasión para participar de la gracia, sería el mejor fruto de esta campaña que a los cuatro vientos ha puesto en marcha la Acción Católica.

No olvidemos que los tiempos son de realidades y no basta la técnica de la propaganda para convencer. La crisis de nuestra época es crisis de caridad y la caridad entra sobre todo con el ejemplo, ese ejemplo que puede elevarse más que la lógica de la palabra y con el que seremos responsables, sin que nos sirva sólo siegar aquella, ante la justicia de Dios.

ENRIQUE TORRES

Conferencia de los catedráticos de Derecho compostelanos, en Coimbra

LISBOA, 17.—En la Universidad de Coimbra han comenzado hoy las conferencias de los catedráticos de la Facultad de Derecho de Santiago de Compostela, que actualmente se encuentran en aquella ciudad. La primera conferencia fue pronunciada por don Paulino Pedret, profesor de Derecho Canónico, quien habló sobre "La evolución de la enseñanza del Derecho Canónico en España". Por la tarde, el catedrático de Derecho Internacional, señor García Treilles, disertó sobre "Fray Serafín de Freitas y el problema de la libertad oceánica". En honor de los estadísticos españoles se celebró esta noche, en la biblioteca de la Universidad una función de arte.—(EFE).

Churchill rinde homenaje a la memoria de Roosevelt, en los Comunes

"Con él, dijo, murió el mejor amigo norteamericano que hemos tenido jamás"

LONDRES, 17.—El primer ministro británico, Churchill, ha rendido en la Cámara de los Comunes el siguiente tributo a la memoria del Presidente Roosevelt, y pidió que se hiciera constar en el Diario de sesiones de la Cámara el profundo sentimiento que le ha producido el fallecimiento del Presidente norteamericano.

Churchill dijo que había recibido el jueves pasado el último mensaje de Roosevelt, "el cual me demostró que no habíamos disminuido su acostumbrada claridad de visión y su energía para resolver asuntos difíciles y complicados. Es, desde luego, una gran desgracia para la humanidad el que los latidos de su corazón se hayan apagado para siempre. Es indudable que el Presidente fallecido previó el grave peligro que se cernía sobre el mundo de la entreguerra con mayor perspectiva del futuro que ninguna otra de las personalidades bien informadas de ambos lados del Atlántico.

Mi amistad con el gran hombre, a cuya labor y fama rindo tributo hoy—continuó Churchill—empezó y maduró poco después de la primera guerra mundial. Sólo tuve con él una breve entrevista al poco tiempo de acabar el conflicto anterior, y tan pronto como pasé al Almirantazgo británico en septiembre de 1939, me envió un telegrama en el que me invitaba a cambiar impresiones con él en cualquier asunto que juzgase conveniente.

AL LADO DE INGLATERRA

Al estallar la segunda guerra mundial con toda su furia destructora y cuando nuestra supervivencia estaba en la balanza, yo estaba en condiciones de telegrafiar al Presidente, aprovechando unas relaciones que después se hicieron íntimas. Esta amistad continuó durante todos los años de lucha hasta el jueves pasado, en que recibí los últimos mensajes suyos.

Esta correspondencia aumentó enormemente después de entrar los Estados Unidos en la guerra. Muchos de los mensajes eran muy largos y a todo ello hay que añadir los 120 días que pasamos juntos en estrecho contacto personal.

La incapacidad física del Presidente Roosevelt era una pesada carga para él; fue verdaderamente maravilloso el que se sobrepusiese a ella durante tantos años de tensión y lucha. Sólo un hombre entre diez millones hubiera sido capaz de lanzarse, enfermo y semiinvalído como estaba él, a una vida de intensa actividad mental y física, llena de discusiones apasionadas e incansables.

Sólo un hombre en toda una generación hubiera tenido éxito en tales condiciones. Nunca hubo un momento de duda durante toda esta guerra en lo que a su fe se refiere; él nunca perdió la fe en la Gran Bretaña. La suerte de las naciones británicas, cuando estaban solas, le llenó a él y a muchos de sus compatriotas de cálidos sentimientos hacia nuestro pueblo. El y su pueblo sintieron el peso del desplazado invierno de 1940 a 1941 cuando los aviones enemigos se dedicaban a borrar del mapa nuestras ciudades. Es indudable que sintió, también, el peso del horrible castigo que nuestros enemigos nos infligieron tanto como cualquiera de nosotros y quisá más, pues la fantasía es con frecuencia más torturadora que la realidad.

LA AYUDA A EUROPA

En febrero de 1941 el presidente envió a Inglaterra a Wendell Willkie, fallecido también, y quien, aunque rival político ya que había sido candidato a la Presidencia frente a él, tenía iguales sentimientos que su Presidente en muchos asuntos. Willkie fue portador de una carta que el Presidente había escrito con su propia mano, la cual contenía los famosos versos de Longfellow: "Navega en la nave del Estado; navega hacia una humanidad fuerte y grande; que con todos sus temores y esperanzas en los años futuros, aguarda anhelante su destino".

Hacia la misma época, aproximadamente, se creó ese extraordinario medio de ayuda que ha recibido el nombre de Ley de Préstamo y Arrendo y que quedará como ejemplo de la Ley más generosa y menos financiera que jamás ha dictado país alguno en toda su historia. El efecto de esta medida fue aumentar la capacidad combativa de la Gran Bretaña, para todos los fi-

nes del esfuerzo bélico, era como si hubiese aumentado el número de nuestros ciudadanos.

Durante el otoño me entrevisté con el Presidente por primera vez desde que comenzó la guerra, en Terranova, y juntos laboramos la declaración que ha recibido el nombre de Carta del Atlántico y que, confío, servirá durante mucho tiempo de guía para nuestros dos pueblos y para los demás del mundo.

Durante todo este tiempo los japoneses preparaban, en el mayor secreto, la más aleveza de las traiciones y el más innoble de los actos de odicia. Cuando nos reunimos en Washington, el Japón había declarado la guerra a los Estados Unidos y nuestros dos países combatían hombro con hombro. Desde entonces, hemos avanzado por tierra y mar, arrojando innumerables dificultades y decepciones, pero siempre aumentando nuestros éxitos.

SINTOMAS FATALES

En Yalta me di cuenta de que el Presidente estaba desmejorado; su cautivadora sonrisa y sus modales alegres y encantadores no le habían abandonado, pero su cara se había adelgazado, suavizándose sus facciones y con frecuencia aparecía en sus ojos una mirada de ausencia. Cuando me despedí de él en Alejandría, debo confesar que experimenté una sensación indefinible, pareciéndome que su salud y resistencia declinaban.

Pero nada modificó su inflexible sentido del deber y continuó su trabajo sin vacilar. Una de las tareas que tenía era firmar de oien a doscientos documentos oficiales todos los días. Lo cual siguió haciendo con la mayor minuciosidad, y cuando le sorprendió la muerte había terminado ya esa parte del trabajo del día.

Murió, como se suele decir, en la brecha, y podemos afirmar, combatiendo, como lo han hecho sus soldados, marineros y aviadores que han hallado la muerte al lado de los nuestros en cumplimiento de su deber en todo el mundo; ¿qué muerte tan envidiable la suya!

Había llevado a su Patria a través de los peligros más mortales y de las pruebas más difíciles. La victoria ya estaba a punto de concederle sus favores. En los días de paz, había ampliado y estabilizado los cimientos de la vida y de la unión de los americanos. En la guerra, había elevado el poderío y la gloria de la gran República a una altura jamás alcanzada por ninguna nación en la Historia.

El Presidente dejó tras de sí a un grupo de hombres decididos y capaces

de manejar las numerosas piezas, relacionadas entre sí, de la complicada máquina bélica americana. Ha dejado un sucesor que avanza con paso seguro y con la firme decisión de llevar a feliz término la tarea para la que ha sido designado.

Para nosotros no nos queda más que decir—subrayó el primer ministro—que en Franklin Delano Roosevelt murió el mejor amigo norteamericano que hemos tenido jamás y el más esforzado campeón de la libertad, que ha llevado ayuda y aliento del nuevo al viejo mundo.—(EFE).

Los Ministros de Gobernación y de Trabajo, en Andalucía

(CONTINUACION DE PRIMERA)

complementaron el Obispo y los capitanes. Adoró la reliquia del Santo Rostro, y luego visitó la Sala capitular, donde le fueron mostrados el tesoro del templo y los objetos de culto recuperados. También estuvo en la sacristía y en la cripta de los caídos, donde el Prelado rezó un responso por los mártires allí sepultados. Más tarde, el ministro y sus acompañantes se trasladaron al Ayuntamiento. La corporación municipal le obsequió con una comida. Terminada ésta, el camarada Blas Pérez visitó las obras de ampliación del Sanatorio Antituberculoso de El Neveral, las de construcción de un nuevo depósito de agua potable y el nuevo barrio de viviendas ultrabaratas del Egido de Belén. A continuación marchará al nuevo edificio de la Institución Provincial de Puericultura y Escuela de Maternología, el cual será inaugurado.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN SEVILLA

SEVILLA 17.—En el Coliseo Español, con extraordinaria concurrencia de productores del campo se ha celebrado el acto de hacer entrega de las placas ofrecidas por las Cooperativas del campo, al Ministro de Trabajo, camarada Girón, al jefe nacional de la Obra de cooperación, al delegado nacional de Sindicatos y al Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Presidieron los gobernadores civil y militar con las jerarquías de la Obra Cooperación y Mandos de la Falange sevillana. El Ministro de Trabajo, que se sintió algo indisposto después de su llegada, no ha podido asistir. El jefe provincial de la Obra, con cifras y datos abundantes expuso la labor desarrollada en la provincia por estas cooperativas de productores campesinos y la labor a desarrollar en el futuro y el jefe nacional habló de los problemas sociales y agrícolas para declarar que se pueden resolver dentro de la Obra Cooperación. Añadió que la Agricultura ocupa el primer lugar

Treinta y dos mil alemanes, capturados en la bolsa del Ruhr

Ha sido reforzada la resistencia alemana en el Oeste, dice Berlín

La capital del Reich, atacada por la aviación rusa

LONDRES, 17.—Treinta y dos mil alemanes han sido capturados en la bolsa del Ruhr por el primer ejército norteamericano. La mayor parte de los prisioneros llegaron hasta las líneas aliadas en sus propios vehículos de transporte.—(EFE).

RENDICION DE CINCO DIVISIONES ALEMANAS

LONDRES, 17.—Cinco divisiones, con sus Estados Mayores, se rindieron ayer a los aliados en la bolsa del Ruhr, declaran los círculos militares londinenses.—(EFE).

Sesenta mil italianos y un inglés recibieron a los aliados en Imola

El súbdito británico había sido entrenador de la Squadra Azzurra

IMOLA, 17.—Sesenta mil italianos y un inglés acogieron con gran júbilo la entrada de las tropas aliadas en esta ciudad. Se trata del que fue entrenador del equipo internacional italiano hasta 1939 y ex jugador del Arsenal, quien lleva cerca de un año haciéndose pasar por un italiano para escapar a los alemanes que lo buscaban. Su mujer, que compartió sus vicisitudes desde que comenzó la guerra, resultó muerta hace poco en un bombardeo aliado. Garbutt ha sido adscrito al Gobierno Militar aliado de Imola como intérprete. Tiene 62 años de edad.—(EFE).

de manejar las numerosas piezas, relacionadas entre sí, de la complicada máquina bélica americana. Ha dejado un sucesor que avanza con paso seguro y con la firme decisión de llevar a feliz término la tarea para la que ha sido designado.

Para nosotros no nos queda más que decir—subrayó el primer ministro—que en Franklin Delano Roosevelt murió el mejor amigo norteamericano que hemos tenido jamás y el más esforzado campeón de la libertad, que ha llevado ayuda y aliento del nuevo al viejo mundo.—(EFE).

PARIS, 17.—Ha sido vencida casi por completo la resistencia alemana en la bolsa del Gironde, según últimas noticias recibidas de dicho sector. Los alemanes se han retirado a las últimas posiciones de que disponen, situadas en la orilla septentrional del Gironde.—(EFE).

SE INTENSIFICA LA RESISTENCIA ALEMANA

BERLIN, 17.—Según ha declarado el portavoz militar de la Wehrmacht, en todo el frente del Oeste ha sido reforzada la resistencia alemana, especialmente en el flanco Norte y al Sur del frente.—(EFE).

INUNDACION EN HOLANDA

LONDRES, 17.—Los alemanes han abierto las compuertas de los diques que contenían las aguas del Zuiderzee y éstas han inundado todo el territorio al Norte de Haversum, declara el Cuartel General del Primer Ejército canadiense.—(EFE).

OCHOCIENTOS OCHENTA AVIONES DESTRUIDOS EN UN DIA

LONDRES, 17.—El desastre sufrido ayer por la Luftwaffe es el mayor de toda la guerra, declaran los círculos militares londinenses. Todavía no se conocen las cifras exactas, pero se sabe concretamente que fue destruido un mínimo de 880 aviones germanos, 600 de los cuales lo fueron en tierra, en la comarca de Regensburg, por el Octavo Ejército Aéreo norteamericano.—(EFE).

PILSEN, BOMBARDEADO

LONDRES, 17.—Pilsen ha sido atacada esta mañana en dos oleadas por aviones Lancaster británicos, declara el ministerio del Aire.

Los dos ataques fueron efectuados en apoyo directo de los Ejércitos aliados que avanzan desde el Oeste.—

BERLIN, ATACADO POR LA AVIACION RUSA

LONDRES, 17.—Por primera vez desde que empezó la guerra, Berlín fue atacado anoche por bombarderos rusos, según noticias oficiales recibidas en la capital británica.—(EFE).

RUPTURA DE DIQUES EN EL ZUIDERZEE

LONDRES, 17.—Los alemanes han roto los diques del Zuiderzee y empezado a inundar la zona de Haversum, al Norte de Utrecht; las aguas tanto del Zuiderzee como del Lek pueden llegar hasta las inmediaciones de la última ciudad citada, si bien ella no es susceptible de inmersión, comunica un enviado especial de la agencia Reuter cerca de las fuerzas canadienses en Holanda.—(EFE).

LIBERACION DE UN GENERAL ISRAELITA

LONDRES, 17.—El único general israelita que había en el Ejército polaco al estallar la guerra—Bernard Munda—ha sido liberado de un campo de prisioneros de guerra alemán por la novena división acorazada norteamericana. Munda llevaba cinco años y medio en ese campo, y ha perdido 36 kilos de peso. Antes del conflicto, Munda era comandante del Cuerpo de Ejército polaco estacionado en Cracovia.—(EFE).

CONTRA TODO dolor

TABLETA

OKAL

DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

PUBLICITAS



PERSONALIDAD

El éxito halagador no lo consiguen siempre las mujeres más bellas, sino las más distinguidas o que han sabido crear su propia personalidad con el uso constante de las renombradas cremas de belleza MANDEL

PRODUCTOS DE BELLEZA

Mandel

CULTURA NACIONAL

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS (Continuación)

Se podrá obtener nueva escuela por el turno voluntario los maestros que obtengan destino en el sorteo...

10. En el turno voluntario la adjudicación de vacantes se llevará a efecto por el orden de puntuación total...

11. Por el turno de Oposición restringida, podrán obtener escuela en localidades de más de 10.000 habitantes...

12. Las vacantes a proveer en este concurso por los tres últimos turnos señalados...

13. Las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

14. Por el turno forzoso concursarán: a) Los directores de graduadas de seis o más grados...

15. Por el turno voluntario podrán obtener nuevo destino los directores de Escuelas graduadas de seis o más grados...

16. El orden de preferencia se fijará por la suma total de puntos de las circunstancias que concurran...

17. Para la distribución de las vacantes de Direcciones de graduadas entre los turnos voluntario y de oposición restringida...

18. Las vacantes que no se cubran en el turno de consortes pasarán al voluntario...

19. Las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

20. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado...

21. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

22. Los maestros que tomen parte en este concurso y soliciten y obtengan la excedencia en el transcurso de su resolución...

23. La Dirección General de Enseñanza Primaria queda autorizada para convocar la provisión de las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

24. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado quedan en suspenso todos los nombramientos que se venían efectuando con carácter provisional.

25. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

26. Los maestros que tomen parte en este concurso y soliciten y obtengan la excedencia en el transcurso de su resolución...

27. La Dirección General de Enseñanza Primaria queda autorizada para convocar la provisión de las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

28. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado quedan en suspenso todos los nombramientos que se venían efectuando con carácter provisional.

29. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

30. Los maestros que tomen parte en este concurso y soliciten y obtengan la excedencia en el transcurso de su resolución...

31. La Dirección General de Enseñanza Primaria queda autorizada para convocar la provisión de las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

32. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado quedan en suspenso todos los nombramientos que se venían efectuando con carácter provisional.

33. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

34. Los maestros que tomen parte en este concurso y soliciten y obtengan la excedencia en el transcurso de su resolución...

35. La Dirección General de Enseñanza Primaria queda autorizada para convocar la provisión de las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

36. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado quedan en suspenso todos los nombramientos que se venían efectuando con carácter provisional.

37. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

38. Los maestros que tomen parte en este concurso y soliciten y obtengan la excedencia en el transcurso de su resolución...

39. La Dirección General de Enseñanza Primaria queda autorizada para convocar la provisión de las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados...

40. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado quedan en suspenso todos los nombramientos que se venían efectuando con carácter provisional.

41. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a cartoon character and the product 'DIGESTÓNICO'.

o más grados, cuya Dirección haya sido suprimida.

b) Los que por revisión de su expediente de depuración fueron confirmados en sus cargos, hallándose cubierta en propiedad la Dirección de su procedencia.

c) Los que estén autorizados, por resolución individual, con anterioridad a esta Orden, para obtener nueva Dirección por este turno.

15. Por el turno voluntario podrán obtener nuevo destino los directores de Escuelas graduadas de seis o más grados que, además de reunir las condiciones generales señaladas en el número tercero de esta Orden, lleven tres años de servicios en propiedad en la Dirección desde la que soliciten, el día de la fecha de esta disposición, a excepción de los que concurren desde la primera Dirección que obtuvieron en propiedad y de los reintegrados, a los que no será exigible tiempo determinado, siendo obligatoria la concurrencia de estos últimos, que, de no solicitar o no corresponderle alguna de las Direcciones solicitadas, serán destinados libremente.

También podrán solicitar por este turno los que obtengan destino en el sorteo, haciéndolo en un plazo de cinco días, a partir de la publicación de su nombramiento por éste.

16. El orden de preferencia se fijará por la suma total de puntos de las circunstancias que concurran en los peticionarios:

a) Por el tiempo de servicios efectivos en la Dirección de que sean titulares —si se trata de reintegrados el servicio provisionalmente—, 3,60 puntos por cada año, 0,30 por mes y 0,010 por día; siéndole de abono en esta Dirección el tiempo servido en cualquier otra como provisional.

b) Por el tiempo de servicios en la localidad desde la que soliciten, al frente de escuela graduada, 2,40 puntos por año, y la proporción correspondiente a los meses y días (0,20 y 0,0068, respectivamente).

c) Por el tiempo de servicios prestados, día por día, desde su primer nombramiento de director de escuela graduada de seis o más grados en propiedad, 1,20 puntos por cada año, 0,10 por cada mes y 0,0034 puntos por cada día.

Los empates los decidirá el mejor número escalafonal.

17. Por el turno de oposición restringida podrán ser nombrados directores de escuela graduada de seis o más grados los maestros nacionales, en activo, que reúnan las condiciones que se determinan en la convocatoria.

18. Para la distribución de las vacantes de Direcciones de graduadas entre los turnos voluntario y de oposición restringida, se aplicará el cincuenta por ciento de la totalidad de vacantes de la provincia a cada uno de ellos (no del total de vacantes de la localidad, como en el caso de vacantes de escuelas), designando la primera, más antigua, al turno voluntario, la siguiente al de oposición restringida, y así sucesivamente.

19. Las peticiones se realizarán a escuela concreta de la localidad, no limitándose el número de escuelas o de Direcciones que los interesados puedan solicitar, pudiendo hacerlo de aquellas que se anuncian en la misma localidad de la que sean titulares.

20. La Dirección General de Enseñanza Primaria dictará las instrucciones que estime necesarias para la publicación en el Boletín Oficial del Estado de las vacantes a proveer en este concurso, señalará el plazo de peticiones y, una vez recibidas éstas, procederá a la adjudicación provisional de destinos, concediéndose quince días para reclamaciones y, por último, se elevará a definitiva por este Ministerio.

21. Por ningún motivo se aceptarán renuncias de las plazas para las que sean nombrados los solicitantes en la resolución provisional.

22. Las vacantes que resulten desiertas en este concurso se anunciarán para la colocación, en propiedad, de los maestros nacionales que ingresaron en el Escalafón del Magisterio en virtud de las oposiciones convocadas por Ordenes de 19 de mayo de 1941, 25 de noviembre de 1942 y 20 de marzo de 1944, a reserva, estos últimos, de que obtengan la plenitud de derechos al finalizar el curso de capacitación profesional que actualmente realizan. Serán motivos de preferencia, la antigüedad de la promoción, indicada por la disposición aprobatoria de las oposiciones, y, dentro de cada una, el mejor número de la lista única definitiva.

En el caso de que el número de plazas desiertas en el concurso no fuera suficiente para la colocación del total de los maestros indicados, se acumularán las resultas del mismo en las poblaciones de censo no superior a 10.000 habitantes.

23. Los maestros que tomen parte en este concurso y soliciten y obtengan la excedencia en el transcurso de su resolución, serán considerados excedentes de la escuela que en derecho le corresponda en el concurso, considerándose ésta como decierta del mismo.

24. Los jefes de las Secciones Administrativas manifestarán a la Subsecretaría del Departamento qué personal de los restantes Centros de la capital considerarán necesario sea agregado, para la tramitación del concurso, a dicha dependencia, al efecto de su designación dentro de las posibilidades del servicio.

25. La Dirección General de Enseñanza Primaria queda autorizada para convocar la provisión de las vacantes de Direcciones de escuelas graduadas de seis o más grados, y la de oposición restringida a plazas en localidades de más de 10.000 habitantes, cuya provisión no corresponda a los turnos de traslado.

26. Desde la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado quedan en suspenso todos los nombramientos que se venían efectuando con carácter provisional.

27. La Dirección General de Enseñanza Primaria resolverá cuantas dudas se susciten en el cumplimiento de lo que por esta Orden se dispone.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 12 de abril de 1945. IBÁÑEZ MARTÍN.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION En la sesión extraordinaria celebrada por este organismo el día 14 del corriente, se tomaron los siguientes acuerdos:

Nombrar por consorte maestra propietaria provisional para la Escuela de Orientación Marítima Pesquera de El Ferrol del Caudillo, a doña Gertrudis Turo Méndez, que lo era de Villalón (Palencia), todo ello de conformidad con el capítulo séptimo de la O. M. de 20 de agosto de 1938 y Ordenes de 4 de diciembre del 43, 6 de marzo del 44 telegráficas de la Dirección General del 25 de enero del 45.

Conceder permiso para dar clases particulares a don Segundo Ferrero Gal-

tejo, maestro nacional de Meirama, en Cerceda, de conformidad con las disposiciones legales.

Elevar a la superioridad expediente de solicitud para regentar colegios privados suscritos por don Pio Uribe y la Superioridad de las Hijas de María Inmaculada de Bañobre (Miño).

Conceder las siguientes licencias: de 30 días por enfermedad a doña Manuela Fernández López, maestra de Monelos en esta ciudad; doña Victoria Castillo Valiño, maestra de la Redonda (Nogardos); doña Antonia Domenech Pereira, maestra de Lubre, en Ares, y de 15 días por asuntos propios, a doña Luz María Cordero Fanego.

DEPORTE

La Vuelta Ciclista a España, organizada por "YA", comenzará el 20 de Mayo

Han sido concedidos importantes premios

El día 10 del próximo mayo comenzará a correrse la "V Vuelta Ciclista a España", que este año organiza el diario "YA", de la Editorial Católica, en colaboración con la Unión Velocipédica Española y terminará el 31 del mismo mes.

Consta la "V Vuelta Ciclista a España—Gran Premio Orbea", de 19 etapas y tomarán parte en ella un total de 50 corredores, de los cuales 38 serán españoles y 12 extranjeros, dividiéndose éstos en 6 franceses y 6 portugueses. Tendrá, pues, un carácter internacional altamente interesante. Caso de que no puedan venir los franceses, el equipo portugués será ampliado hasta 10 corredores.

La última que por las circunstancias actuales no haya habido más remedio que excluir a nuestra región de tan emocionante prueba deportiva y que tanto entusiasmo despertará entre las multitudes, porque este año la V Vuelta Ciclista a España promete dejar atrás en interés popular y deportivo las vueltas anteriores.

Contribuye a dar este inusitado interés a la Vuelta Ciclista a España de este año, además de la colaboración de la casa Orbea que da nombre a la carrera, las aportaciones de la célebre fábrica de Neumáticos Comercial Pirelli S. A., y la no menos renombrada de tubulares Giallardo, la primera con una clasificación especial por puntos que afectará únicamente a los cinco primeros corredores llegados a la meta y siempre que entre el quinto y el sexto exista una diferencia de tiempo, teniéndose también en cuenta para los mismos efectos el orden en que pasen por las cuevas puntuables; y la segunda con la sustitución del "Gran Premio Giallardo" con cinco premios para los corredores mejor clasificados en la coronación de trece cuevas puntuables para tal fin, que son Puertos de los Leones, del Lobo, Carrasqueta, cueva de Montjuich, puertos de Azcozobleta, Azcárate, Urquola, Sellube, Asón, Alisas, Escudo, Peñares y otra vez de los Leones.

LOS PREMIOS La clasificación general de la "V Vuelta Ciclista a España—Gran Premio Orbea" está dotada con 25 premios: el primero de quince mil pesetas; segundo, de diez mil; tercero, de ocho mil; cuarto, de seis mil; quinto, de cinco mil; sexto, de cuatro mil quinientas; séptimo, de cuatro mil; octavo, de tres mil quinientas; noveno, de tres mil; décimo,

de dos mil quinientas; seis premios de mil pesetas y otros seis de quinientas. Total: Setenta y cuatro mil quinientas.

Hay otra clasificación para categorías inferiores dotada con ocho mil quinientas pesetas, repartidas en ocho premios. En cada etapa habrá primas para los diez primeros clasificados: de 300 pesetas para el primero; 200 para el segundo; 150 para el tercero; 100 para el cuarto; 75 para el quinto; 50 para el sexto y séptimo; y 25 para el octavo, noveno y décimo.

La clasificación Especial Pirelli consta de cinco premios: el primero de cinco mil pesetas; el segundo de tres mil; el tercero de mil y dos de quinientas.

El Gran Premio Giallardo (Clasificación de Montaña) comprende tres de cinco mil, tres mil y mil pesetas. Total de premios de esta carrera: ciento veintimil pesetas.

LOS CORREDORES

Entre los 38 corredores que tomarán parte en esta prueba en representación de España figuran los más destacados del ciclismo nacional. Los madrileños Berrendero, Martín y Carratero; los catalanes Sancho, Casas, Ojmos, Gilmeno, Costa, Vidal, Font y Armengol; Trueba, Gándara, Gutiérrez y Fernández; santanderinos; vizcaínos, Langarica, Mancisidor, Aguirreabal, y Dermit; navarros Orbeola y Vidaurte; los tres hermanos Rodríguez (Delio, Emilio y Pastor) en representación de Galla: los valencianos Miró, Chafar, Eris y Camaseot; Miguel Gual, Palmer y Capó, mallorquines; Lahoz y Cabestrero, maños; Antonio Montes y "Zeppelin", de Sevilla; Laguna, de Oviedo; Cano, de Murcia y Ballón, granadino.



DELIO

LA PRIMERA ETAPA

Como hemos dicho, la serpiente multicolor se pondrá en movimiento el próximo día 10 de mayo para cubrir la primera etapa Madrid-Salamanca, con la subida al Puerto de los Leones, puntuable para el "Gran Premio Giallardo".

Se cita a 25 jugadores locales para el partido de selecciones de fútbol

La Federación de Clubs de Fútbol de la Coruña cita a los jugadores de clubs modestos que a continuación expresan para que mañana, jueves siete y medía de la tarde, se juegue el campo de la Granja, para el anunciado partido de selecciones de fútbol. Los veinticinco jugadores citados son los siguientes:

- Cosme, Fabeiro y Fandiño, Tenecho y Prego, del Sin Querer y Pernas, del Unión Deportiva Lugo; Cobas, M. Durán, Leche, Jares, del Español; Peña, Ubaldo, Valiño y Milucho, del S. D.; Luaces y Satala, del C. D.; Caligas, del V. O.; C. D. de los Castros; del Sin Querer, y Cosme, del D. Deberán presentarse provisionales.

XVI partido España-Portugal

El equipo portugués se entrena en el campo de las Salinas

En el campo de las Salinas, situado un entrenamiento el equipo nacional portugués que el día 6 de este mes se enfrentará al de España en el estadio Municipal.

Faltaron Azevedo y Peiroto, asistió Moreira, por motivos de enfermedad. El equipo entrenador fue el de la selección formó así: Valenciano y Feliciano; Barrosa, Francisco, Manuel Marqués; Francisco, resma, Cabrita, Teixeira y Rafael. El diario "O Século" publica con la perspectiva del Estado portugués, de—dice—se realizará "o encontro".

Fútbol infantil

El Sporting Orzán organiza un campeonato, invitando a participar en todos los clubs infantiles que lo deseen, con rigurosa exclusión de jugadores de edad. Se disputarán dos vueltas para el primero y segundo clasificados y se jugarán por el sistema de eliminación directa.

Advertisement for LAUREANO MARTINEZ ABOGADO, Marina, 10 y 17, bajo. Teléfono 154. LA CORUÑA

Advertisement for SECCION MEDICA, Dr. Victor Fernandez Alcazar, Medicina General - Raxos, S. Andrés 115-1. Tel. 1544. LA CORUÑA

Advertisement for Dr. Agustín García Barja, Medicina general Enfermedades de piel, Venéreo y Sífilis. Daxos. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 1544.

Advertisement for Dr. Martínez Rumbó, ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Teresa Herrera, 7 y 9. - Tel. 1544.

Advertisement for F. Piñero Aramburu, Enfermedades del corazón y pulmones. RAYOS X - REAL 83. S. B. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7.

Advertisement for Dr. Rosi Gerbolés, Especialista en Enfermedades de Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Contón Grande 18-20 (Edificio Cine Avenida) - La Coruña.

Advertisement for L. Guitián, CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real 28-1. Izquierda. Teléfono 1544.

Advertisement for E. Purcalías, OCULISTA. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lazo 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia).

Advertisement for J. Larrea, Especialista en Medicina y Cirugía APARATO DIGESTIVO. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 26-2.

Advertisement for Dr. García Torrado, Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3. 1.º. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. GONZALEZ SIERRA, JEFE de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfredo Vial (Frente Academia Galla).

Crónica de Lisboa

(CONTINUACION DE SEXTA PLANA) tadística y un poco más bajos, porque son hechos sobre otros productos menos amplios.

Sobre salarios dice el Informe del Banco que los salarios industriales y agrícolas son los que más de cerca han acompañado el coste de la vida. Por ejemplo: los salarios agrícolas comparados de hombres y mujeres antes de la guerra y en diez meses de 1944 dan lo siguiente:

1938 (base), hombres, 100; mujeres, 100. Año 1944, hombres, 189; mujeres, 196.

El comercio exterior se representa en once meses de 1944 por 1492 miles de toneladas de importación y 435 miles de toneladas de exportación. Déficit: 1.057 toneladas. Es el hecho que el informe pone de relieve sobre la política comercial de las grandes naciones beligerantes: compramos lo más posible, vendemos lo menos posible. Este desnivel de cantidad tan grande hace que también en los precios tengamos déficit: 389 millones de escudos en aquel período, cuando en los cuatro años anteriores tuvimos, en lo que respecta al valor de las mercancías, saldo positivo. La materia prima importada en mayor cantidad, fué el carbón: 485 millones de toneladas, en el valor de 307 millones de escudos; y la materia alimenticia más importada fué en trigo, 173 millones de toneladas (contra 100

en el año anterior: el año agrícola fué pésimo bajo este punto de vista), en valor de 307 millones de escudos. (LOGOS).

LOS TRASTORNOS PROSTÁTICOS

Los deseos frecuentes y las dificultades de orinar, la inflamación, la quemazón del conducto, los pinchazos que se irradian hacia el periné, que son causa del malestar de los prostáticos, se atenúan con el tratamiento magnético (Grajeas de Magnogene), pues se descomponen la próstata, la orina es más limpia y no precisa el enfermo levantarse de noche. El abatimiento y la neurastenia son reemplazados por una sensación de bienestar. En los operados, las Grajeas de Magnogene pueden provocar el retorno de las fuerzas. Consulten con su médico. Laboratorios A. B. B. Apartado 648. MADRID. (C. S. 6048).

Edicto

DON LUIS BERNARDEZ DOMINGUEZ, Juez de Primera Instancia del número dos de La Coruña y su Partido, por prórroga de jurisdicción.

HAGO PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de don José María López Loureiro, de sesenta y cinco años de edad, hijo de Diego y Josefa, natural de Carral, en este partido judicial, que se ausentó para América hace más de veinticinco años, y cuya declaración de fallecimiento solicita su hermano don Antonio López Loureiro.

Y para su inserción en el periódico EL IDEAL GALLEGO, de esta capital, por dos veces, con intervalo de quince días, expido el presente edicto que firmo en La Coruña a once de abril de mil novecientos cuarenta y cinco.

El secretario, P. S. Roberto Gómez.

El Episcopado de los países hispanoamericanos, frente a la propaganda protestante

Unicamente a la Religión Católica se permite el culto externo en el Perú

SUENOS AIRES, 17.—Ante el resquebrajamiento de la propaganda protestante en todos los países americanos, algunas publicaciones y periódicos católicos se dedican a difundir la reciente Pastoral del Episcopado argentino en que se combate la propaganda organizada de la herejía protestante en la Argentina.

En este documento se expone minuciosamente la doctrina de la unidad de la Iglesia, de la primacía del Pontífice Romano, y el carácter de sucesores de los Apóstoles que poseen los Obispos, todo ello a la luz de los textos evangélicos.

El documento combate el principio del libre examen en materia religiosa que se trata ahora de introducir en aquellos países "Los Santos Evangelios entregados al libre examen de cada uno, a pesar de la buena fe con que se puede invocar la inspiración del Espíritu Santo para la verdad, en general lleva el germen de la disgregación y de la disolución individualista inevitable, para llegar al ateísmo puro, realizando la herejía integral y oscura completa".

Se recogen las opiniones de los más prominentes Obispos de América. "El continente latinoamericano ha sido plasmado con catolicismo; el catolicismo cimentó toda su independencia y es hoy, como ayer, el catolicismo la base más sólida de la nacionalidad", dice el Arzobispo de Trujillo. "Es verdaderamente lamentable que las sectas protestantes, dicen los Obispos mejicanos, enfoquen todas sus actividades y los recursos financieros, en quebrantar en nuestra Patria la unidad de la Iglesia Católica". "Bien saben los protestantes que nuestra nacionalidad está entrelazada con nuestro catolicismo". "Para nosotros, afirman todos los Obispos colombianos, la Iglesia Católica tiene un significado especial porque

está íntimamente unida en la entraña misma de nuestra nacionalidad. La Iglesia Católica asistió a nuestro nacimiento, y ha sido la Iglesia Católica la que ha acompañado nuestro nacimiento, y ha sido la Iglesia Católica la que ha acompañado todos nuestros pasos". "Por eso, todos los que alentan contra esa unidad religiosa, socavan los cimientos de nuestra paz, de nuestro progreso y de nuestro bienestar".

El Arzobispo de Quito escribe: "Cuantos trabajan por disolver esta unidad religiosa, preciosa en sí misma, no sólo cometen un crimen religioso, mas también se hacen reos de horrendo delito de parricidio". Y el Primado del Perú, con el Episcopado peruano, declara: "Quien atenta contra nuestra unidad espiritual atenta contra nuestra nacionalidad". La misma opinión sostiene el Cardenal de Río de Janeiro y el Episcopado católico estadounidense, en la Asamblea general de 1942, sostuvo: "Que los intentos de los misioneros protestantes para despojar de su religión católica a los pueblos del hemisferio occidental, que por la tradición, el espíritu y la historia y la cultura son católicos, tiende a crear profundos resentimientos y son el factor de disturbio en nuestras relaciones internacionales".

La pastora argentina prohíbe expresamente a los fieles formar parte de las llamadas asociaciones de jóvenes cristianos, que, tras pretextos deportivos y culturales, trata de alejar a los jóvenes de toda Iglesia y profesión religiosa. Prohíbe también el facilitar donativos a la Institución netamente protestante del Ejército de salvación. Igualmente recuerda a los fieles que les está prohibido el enviar a sus hijos a las escuelas protestantes.—(EFE.)

LA RELIGION CATOLICA, UNICA A LA QUE SE PERMITE CULTO EXTERNO EN EL PERU

NOTAS NECROLOGICAS

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos falleció ayer en esta ciudad doña Josefa González Cruz, quien al servicio de la distinguida familia de Barrié, fue modelo de fidelidad y adhesión, como justa correspondencia al trato cristiano, caritativo y afectuoso que recibía de dichos señores, a los que testimoniábamos nuestro pésame con motivo de fallecimiento de la bondadosa anciana.

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en esta capital el alumno de séptimo año de Bachillerato don Aurelio Losada Prieto, un chico al que por su talento, cultura y juventud esperaba un brillante porvenir que la muerte vino a truncar.

Compartimos de todo corazón el dolor que embarga a la estimada familia del malogrado muchacho.

En su casa de Mugia extinguió su vida D. Juan Bujero Pérez, ilustrado abogado y competente perito agrícola, que por sus excelentes dotes personales era generalmente considerado en aquella localidad y toda la comarca, donde causó su óbito vivo senilmente.

Nosotros participamos intensamente del dolor que aflige a sus prestigiosos deudos, deseándoles cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

LIMA, 17.—Con motivo del decreto del Gobierno peruano en virtud del cual se establece que el culto de las religiones, excepto de la católica, se realizará en forma exclusiva en el interior de los templos. Los periódicos del Perú han publicado comentarios elogiosos para esta disposición.

"Verdades" alaba el que se circunscriban las manifestaciones externas de las religiones extrañas al Perú y dice que elementos propagandistas de sectas protestantes, provistos de poderosos medios económicos, lograron introducirse en el Perú para destruir la verdadera fe. El Perú constituye una nación aún joven cuya unidad nacional descansa sobre la inviolable herencia de su religión y de la cultura latina occidental.

Añade que el fundamento de esa cultura es la religión católica y que apartarse de ella es renegar de la mística tradición cultural de América. "El catolicismo es el elemento de unión de mayor vitalidad y, por lo tanto el más trascendente del Perú. Entre los peligros que entraña la propaganda de doctrinas exóticas cita el divorcio "que con la agravante de la medida y forma inaudita de extralimitación con que se ha establecido en el país está minando implacablemente la institución familiar en nuestra Patria".—(EFE.)

Recepción en la Embajada del Brasil

Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia y relevantes personalidades.

MADRID, 17.—En las primeras horas de esta noche se ha celebrado una recepción en el palacio de la Embajada del Brasil, a la que han asistido, entre otras muchas personalidades, los ministros de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, y de Justicia, don Eduardo Azaña; el subsecretario del Ministerio del Aire general Saenz de Buruga; directores generales de Política Exterior, señor Doussinague; de Seguridad, coronel Rodríguez; de América, señor Seminario; de Prisiones, señor Sanz, y de Bellas Artes, marqués de Lozoya; embajadores de Portugal, señor Pereira; del Perú, señor Ribera Schreiber; ministros de Venezuela, Dr. Benítez; de El Salvador, señor Alvarez Bidaurre; de Bolivia, señor Portillo; del Uruguay, señor Sampognado; encargado de Negocios de Chile, señor de la Barra; consejero de la Embajada argentina, señor Quintana; alcalde de Madrid, señor Alcocer; directores de los periódicos madrileños; director de la Agencia EFE, señor Gómez Aparicio, y numerosas personalidades de la intelectualidad y de la sociedad madrileña. El embajador del Brasil, señor Pimentel, y señora, junto con el personal de la Embajada y del Consulado de aquel país, colaboraron de atenciones a sus invitados. La fiesta se prolongó hasta cerca de las once de la noche.—(CIFRA.)

Sesión de la Semana Pedagógica, en Barcelona

BARCELONA, 17.—Esta tarde han continuado las sesiones de la Semana de orientación pedagógica organizada por la Junta Central del S. E. M. La delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Casilda Cardenal, habló sobre la obra de la Sección Femenina en la Escuela primaria; don José Junquera, inspector jefe de primera enseñanza, sobre el problema de los fines de la educación. A las siete tuvo lugar un festival en el Palacio de la Música, abarrotado de público. Los alumnos del Instituto de rítmica y plástica que dirige el profesor de Música de las Escuelas Municipales de Barcelona, don Juan Llongueras, hicieron una demostración del método de educación por el ritmo, con audición de algunas canciones, con movimientos. En todas sus actuaciones fueron muy aplaudidos. Presidió los actos el camarada Juan Hernández Heróles, en nombre del jefe del S. E. M., con otras jerarquías.—(CIFRA.)

Los norteamericanos desembarcaron en Shie Shima

Tokio, atacado por 400 superfortalezas

GUAM 17.—Tropas de infantería norteamericana, con apoyo de bombarderos aéreos y navas, han desembarcado en Shie Shima, cinco kilómetros al Oeste de Okinawa, ayer, lunes, ocupando rápidamente su aeródromo, mientras otras fuerzas de aviación precedentes de portaviones, atacaron las islas de Riakio elevaban a 368 el número de aviones japoneses derribados en los últimos días, anuncia el comunicado del Almirante Nimitz.—(EFE.)

Anteayer se ensayó en Londres el desfile real de la Victoria

LONDRES 17.—Cuatro caballos Bayos, que tiraban de un "landau" en cuyas portezuelas se veían los leones reales, atravesaron en la madrugada de ayer las calles de Londres. Los pocos peatones que circulaban a esa hora pudieron observar como el paso de coche era vigilado estrechamente por numerosos policías que cubrían todo el trayecto, desde el Palacio de Buckingham hasta la Catedral de San Pablo. La capital británica ha vivido, sin darse cuenta, el ensayo del desfile real de la victoria. Esos caballos Bayos serán los que lleven al monarca por ese mismo trayecto el día de la victoria. Ha podido comprobarse que la comitiva real tardará 19 minutos justos en atravesar las calles londinenses, en lugar de los 18 previstos. El minuto de diferencia significa la reorganización completa del ceremonial del desfile.

Intenso ataque contra Tokio

WASHINGTON 17.—El Departamento de Guerra ha anunciado que un fuerte contingente de Superfortalezas volantes ha atacado por segunda vez a la ciudad de Tokio en las últimas cuarenta y ocho horas, provocando grandes incendios en las zonas industriales del Sudoeste de la ciudad. El número de aparatos atacantes oscilaba entre 300 y 400 y si bien encontraron una débil oposición por parte de la aviación nipona, en cambio fueron recibidos con una gran barrera de fuego antiaéreo cuando evolucionaban sobre Tokio. Once superfortalezas fueron derribadas o averiadas, si bien se espera que alguna de ellas pueda regresar a su base. Individuos de las detenciones han manifestado a su regreso que cuando se aproximaban Tokio se veían sus columnas de humo de los incendios provocados al ser bombardeado.—(EFE.)

La amenaza submarina es muy seria en torno a las islas británicas

WASHINGTON, 17.—"La amenaza submarina alemana en torno a las islas británicas es muy seria en estos momentos, porque el enemigo está tratando de impedir nuestro abastecimiento a Europa. Alemania tiene menor número de submarinos que antes, pero son más eficaces y más difíciles de cazar que anteriormente", ha declarado el secretario de Marina, James Forrestal, al Comité de Aprovisionamiento de la Cámara de representantes.—(EFE.)

Juegos Florales en Valladolid y Vitoria

Los Ayuntamientos de Valladolid y Vitoria han organizado Juegos Florales cuyos temas y bases se encuentran en esta Delegación Provincial de Educación Popular a disposición de los escritores que quieran concurrir a los mismos y que pueden consultar a cualquier hora de oficina.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

†
EL SEÑOR

DON JUAN BUJEIRO PEREZ

ABOGADO Y PERITO AGRICOLA
FALLECIO AYER, DIA 17, EN SU CASA DE MUGIA
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Teresa García Lago; hijos don Juan y don José; hija política doña Josefa Castro Bujero; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Mugia, acto que tendrá lugar HOY, día 18, a las SEIS de la tarde.

MUGIA, 18 de abril de 1945.

†
LA SEÑORA

Doña Josefa González Cruz

Falleció ayer, a los 78 años de edad
Confortada con todos los S. Sacramentos
R. I. P.

Su afigido hijo don Francisco; hijos políticos doña Olimpia Dalmau y don José Benito Rodríguez; nietos, biznietos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 18, a las cinco y media, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Plaza de María Pita 19ª-2ª
(Gran Funeraria).

†
LA SEÑORA

Doña Josefa González Cruz

FALLECIO EN LA CORUNA
EL 17 DE ABRIL DE 1945
A los 84 años de edad
Confortada con los Santos Sacramentos
R. I. P.

La señorita Gertrudis Barrié de la Maza y hermanos.

SUPLICAN a sus amistades la encomienda al Señor, y asistan a la conducción del cadáver, hoy, 18, a las 5:30 de la tarde, y a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago el viernes 20, a las 10:30.

†
CUARTO ANIVERSARIO

D. VICENTE ARENAZA VALCARCE

Falleció el día 19 de Abril de 1941, a los 21 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Todas las misas que mañana día 19, se digan en las iglesias de Santiago, San Jorge, y San Nicolás y la de 9 del día 21 en la de los Padres Capuchinos de esta ciudad y las del mismo día en la de los Padres Passionistas, de la villa de Madrid, como también las gregorianas que se digan en esta última iglesia durante los meses de mayo, junio, julio y agosto, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su abuela, María de la Sierra Viuda de Valcarce hermana, María; tios, tios políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar al Señor y asistir a alguno de dichos actos, por lo cual les quedarán reconocidos.

†
EL JOVEN

AURELIO LOSADA PRIETO

Alumno del 7.º año del Bachillerato
Falleció el día 17 de abril, a los 20 años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales. — D. E. P.

Sus padres don Luis Losada Vaira y doña Aurelia Prieto Dapena; sus tíos, primos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General a las 13 horas del día de hoy; así como a los funerales que se celebrarán el día 19, a las 10 1/2 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jorge, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Casa mortuoria: Riego de Agua, 46-2.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMPLEMENTE ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBEN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias	Compras	Tintorerías	OBLIGACIONES
PROPIETARIOS Pa... ASUNTOS Do... PENALES ges...	COMPRO mue... VAZQUEZ R. (Autop... PRESTAMO ...	¡EN SEIS HO... TRASPASO MAGNIFICO pi... QUIERE usted...	Tranvías del... VENDESE dor... RADIO Philips SOLAR , indu... VENDESE par... QUIERE usted...
Aquileres URGENTE Pa...	COLONIAS y B... TESTAMEN...	UN buen em... RICORDATO...	VENDESE par... QUIERE usted...

El coste de la vida en Portugal se duplicó en 1944

Las grandes importaciones de los beligerantes determinaron el encarecimiento

LISBOA, 17.—(Crónica telefónica del corresponsal de la agencia Logos, Pedro Correia Marques).

¿Cómo pasó Portugal el año de 1944, el quinto totalmente pasado bajo la influencia de la guerra? Claro que lo pasó mal. Extraordinario milagro sería que lo pasara bien. Pero, hojeando el Informe del Banco de Portugal, vemos que no ha sido tan malo como podría temerse este duro año de 1944. La política económica y comercial de las grandes naciones productoras de materias primas—todas beligerantes—se ha encaminado, por necesidades bélicas y también económicas, en el sentido de vender lo menos posible a los países no beligerantes y al contrario, comprarles lo más que puedan. Esta circunstancia a pesar de los esfuerzos del Gobierno portugués de aumentar el volumen de las compras portuguesas en el extranjero, ha provocado un temible desequilibrio en la balanza de pagos lusitana. Procurar el remedio limitando las exportaciones al nivel de las importaciones, sería contrario al interés nacional. Por este motivo, subraya el Informe del Banco, se ha producido, por sucesivos y fuertes saldos positivos en la balanza comercial, un gran volumen de medios de pago, representado por billetes y depósitos que suman 17.355 millones de escudos, más del 407 por ciento que en 1939. La circulación fiduciaria ha aumentado en 200 por ciento en comparación con 1939. La emisión de estos aumentos para el pago se realizó solamente en oro y divisas.

Los valores que el Banco, al fin de 1944 poseía para equilibrar aquella

emisión eran constituidos en 53.272 por ciento en oro-metálico: 42.031 por ciento en libras y 4.347 por ciento en dólares. Total 99.650 por ciento. Lo que falta para llegar al 100 es constituido por francos suizos y coronas suecas.

El máximo de billetes en circulación en 1944 fué de 7.642 millones de escudos.

Las disponibilidades monetarias son igualmente abultadas en los Bancos comerciales. En 31 de octubre de 1944 último mes que la estadística del Banco emisor alcanza, estos Bancos comerciales tenían: 7.522 millones de escudos de depósitos al orden: 696 millones de depósitos a plazo; dinero en caja, 379 millones de escudos; y había depositado en otros Bancos más de 4.127 millones además, la suma de 1.352 millones de capitales prestados. Si notamos que en la Caja general de depósitos había en la misma fecha 6.501 millones de escudos de depósitos al orden y 452 millones de depósitos a plazo, se comprueba que el mercado monetario portugués en 1944 estuvo caracterizado por una plétora de disponibilidades.

EL COSTE DE LA VIDA Y LOS SALARIOS

Pero dejemos estos detalles bancarios y detengámonos en otros más interesantes al común de los lectores: el coste de la vida y los salarios. Los precios continúan subiendo a pesar de los esfuerzos del Gobierno para contener esta subida. En 1938 los productos alimenticios (tomándose por base el índice de 100 del año de 1927) estaban en 89; la vida había mejorado. Los productos alimenticios tenían la base de 129, media general, 103. En diciembre de 1944 los índices de los productos estaban en 185 y 369 o sea índice general de 250. Un detalle que el Informe del Banco pone de relieve: el índice de los alimentos en 1944 aumentó el 24 por ciento relativamente al año de 1943; el índice de los demás productos aumentó el 40 por ciento solamente. De esto se deriva que los productos nacionales continuaron subiendo en 1944, al paso que los importados se han mantenido en una oferta estable. Pero los productos importados habían subido mucho desde 1927. Así, en 1938 los productos nacionales tenían el índice de 95 y los importados el índice de 125; en 1940 los nacionales de 106 y los importados el de 201. Y en diciembre de 1944 los nacionales tenían el de 191 y los importados el de 414.

Los precios al por menor son calculados sobre el índice de 100 en 15 de junio de 1939. Y tenemos: en 1940, productos alimenticios 111, calefacción, alumbrado e higiene, 116; índice general 112. En 1944, estos índices fueron en media respectivamente 205, 183 y 210. Se han agravado más los precios al por menor en la alimentación que en el grupo de calefacción, alumbrado e higiene. Para algún lector, que por ventura haya guardado otras cifras que he dado en ocasiones, se advierte que éstas son del Instituto Nacional de Estadística. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

LA CAMPAÑA DE ITALIA



Soldados norteamericanos del Quinto Ejército salvando un paso difícil en un sendero de los Apeninos, utilizado para el abastecimiento de tropas.

Alemania lo sacrifica todo para detener el avance ruso

Por V. V. V.

La proclama del Führer publicada ayer viene a confirmar la creencia iniciada anteriormente de que el Mando alemán ha decidido elegir el mal menor entre dos males para su país. El ha preferido acumular en el Frente del Este de Berlín sus mejores y más po-

Los reyes de Inglaterra, presidieron los funerales a la memoria de Roosevelt

LONDRES, 17.—Con asistencia de los Reyes, el primer ministro Churchill, el Gobierno, miembros de las dos Cámaras y altos funcionarios del Imperio, se celebró en la Catedral de San Pedro una solemne ceremonia religiosa en memoria del fallecido Presidente Roosevelt. También se hallaban presentes numerosos súbditos norteamericanos, entre ellos el embajador Joyn Winan y demás miembros de la Embajada.

En la faz de Churchill se divisaban claramente señales de tristeza. En varias ocasiones se le saltaron las lágrimas, y durante el canto de "La bandera estrellada" su voz se oía desde el espacio reservado para la Prensa. Al terminar la ceremonia, el premier permaneció unos momentos frente al altar, adornado con flores e iluminado con cuatro grandes cirios; después salió solo del templo, seguido de una de sus hijas.

El Monarca llevaba uniforme de la Marina de guerra, y llegó a la Catedral a las 11:30 en punto, acompañado de la Reina, que iba con vestido y sombrero negros. También han asistido a la ceremonia los jefes de los Gobiernos exiliados en Londres y el Cuerpo diplomático. (EFE).

A veinte kilómetros de Bolonia se hallan los aliados

En todo el frente italiano se libran duros combates

ROMA, 17.—A veinte kilómetros escasos de Bolonia se hallan los soldados del Octavo Ejército británico, según se anuncia oficialmente.

Unidades acorazadas aliadas se aproximan rápidamente a Medvina y Castel San Pietro. (EFE).

LAS TROPAS QUE PARTICIPAN EN LA OFENSIVA

ROMA, 17.—Las tropas que toman parte en la ofensiva aliada de Italia están integradas por soldados británicos, neozelandeses, sudáfricanos, escoceses, basutos, norteamericanos, italianos, irlandeses, negros, polacos, gurkas, judíos, brasileños y mauris, según se anuncia oficialmente. (EFE).

El editor Gustavo Gili, falleció en Barcelona

BARCELONA 17.—Esta tarde ha fallecido el conocido editor D. Gustavo Gili. Contaba 76 años de edad. Mañana por la tarde se efectuará el entierro. (GIFRA).

El pan ha subido en Francia

Los impuestos de lujo y los nuevos salarios hacen temible la inflación

PARIS, 17.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).

Cuando esta semana recibí la cuenta del hotel, a la primera ojeada, al ver el total, he pensado que en ella había un error. Un sumando, especialmente, me parecía exagerado: el de los impuestos: 1.142 francos sobre un total de 4.343. La tasa de lujo ascendía a cerca de 700 francos. —Aquí hay un error, me he dicho, pensando que la tasa de lujo sólo se aplica a los gastos de restauración y vinos, y yo no como en el hotel. He indagado. —No es usted solo el que se ha quedado sorprendido esta semana; el 63 por ciento, y como usted ha hecho un gasto de unos 1.000

francos de "extras"... En efecto, todo queda explicado: a la tasa de lujo se le suma el otro impuesto llamado "Madoration"—que es el 15 por ciento del total—y se obtienen los mil y pico de francos que esta semana yo he aportado al Tesoro francés; es decir, una cuarta parte aproximadamente lo que he tenido que desembolsar en el hotel en el que siempre ocupo una habitación.

Pero esto no tiene nada de extraordinario, en donde, por cada llamada telefónica que se pide se pagan unos francos. En realidad, por el estilo más hay que pagar—y el Estado francés no se beneficia de ello—en los restaurantes de "mercado negro", cuyos precios, desde que M. Plevin ha decidido luchar contra este mercado, ha cerrado muchos, han aumentado considerablemente.

Mas se me dirá que todo esto no son lujos, y esto sería muy discutible, sobre todo en lo que se refiere a la necesidad, necesidad física, que muchos franceses sienten de acudir a los restaurantes, o al mercado de destino, para reforzar su alimentación. Los franceses, y particularmente los parisienses, opinan tampoco que son lujos los productos de tocador y de belleza; así y los de peluquería también han sufrido las medidas con las que el señor Plevin piensa sanear la maltrecha Hacienda de Francia: "una permanente" sobre todo si pasa de los 20 francos una loción, un perfume, hasta la pañoleta inevitable, barrida de "toilette" para los labios, son artículos gravados por el impuesto, que en estos casos creo que asciende al 33 por ciento. La reacción ante esto ha sido instantánea en el sexo llamado débil: —No vamos a poder hacer nuestra "toilette"—me ha dicho una mecanógrafa de las que no llegan a ganar los tres mil francos mensuales, y tiene obligaciones que presentarse bien en el "bureau". Sin duda, M. Plevin no ha pensado al proyectar sus medidas en que la mujer francesa va a votar en las inmediatas elecciones.

Pero hay aún otra medida, la que ha entrado en vigor el domingo día 13 que es mucho más impopular que la anterior: la subida, la gran subida de precio del pan. Hasta el domingo cada francés, que tiene derecho a 150 gramos de pan diario, gastaba en este 0'50 francos. Por un gran barra de eso sí—estupendo pan casi blanco—unos 700 gramos—se pagaban cinco francos. El nuevo precio del pan será de siete francos, y representará un aumento de 20 francos por persona y por mes.

En uno de los últimos Consejos de ministros, el Gobierno, después de haber aprobado el plan de reajuste de salarios, ordenó la subida del precio del pan. Con ello, el Tesoro francés ahorrará unos diez mil millones de francos por año, que antes desembolsaba para mantener el precio artificial del pan.

Y ahora se pregunta la gente, pensando por un lado el reajuste de salarios presentado por el ministro de Trabajo, y por otro, la subida de precios provocada por el de Finanzas y Economía Nacional: —¿Es que va a comenzar lo que se llama el "inferno"? Subida de salarios subida de precios. De esta manera, no hay inflación. Al contrario, la inflación va en aumento, pues el volumen de dinero que así es necesario para vivir será mayor. Es claro que la inflación también aumentará.

Y el problema diario de cada francés seguirá lo mismo.

Fué inaugurada la Conferencia Internacional de transportes aéreos, en La Habana

HABANA, 17.—Se ha inaugurado oficialmente la Conferencia internacional de transportes aéreos. El discurso inaugural lo pronunció John C. Cooper, vicepresidente de la "Panamerican World Airways", quien rindió un homenaje a Roosevelt por su labor en pro de la aviación.

El ministro cubano de Comunicaciones, Sergio Clark, dió la bienvenida a los delegados, respondiéndole René Brienn, delegado francés, y H. C. Strimington, del Canadá.

Se procedió después a la elección de cargos directivos, y recayó en el presidente en Luis Machado, representante de Cuba.

Los delegados, que representan a países europeos y americanos, asistieron a una recepción dada en su honor en el Palacio Municipal, ofrecida por el alcalde de La Habana, G. Menocal. (EFE).

La viuda del Kaiser, bajo la custodia del Ejército norteamericano

PARIS 17.—Se halla bajo la custodia del Ejército norteamericano la viuda del Kaiser Guillermo, Princesa Herminia, comunica un corresponsal de la Prensa Combinada Estadounidense. La Princesa huyó hace unos dos meses de su castillo de Silesia, actuamente en poder de los rusos, refugiándose en Bosnia. Tiene 58 años de edad y casó en segundas nupcias con el Kaiser el 5 de noviembre de 1922. (EFE).